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Έντονη αγωνία και σοβαρές επιφυλάξεις των επαγγελματικών σωμάτων για το 

υπό συζήτηση νομοσχέδιο στον τομέα της αποκατάστασης 

 

ΚΕΙΜΕΝΟ 
  

Ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου, ο Παγκύπριος Σύλλογος 

Εργοθεραπευτών και ο Παγκύπριος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών  εκφράζουμε 

την έντονη αγωνία και τον βαθύ προβληματισμό μας για τις εξελίξεις που αφορούν 

το υπό διαμόρφωση νομοσχέδιο :«ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΡΥΘΜΙΖΕΙ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ, 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΚΕΝΤΡΩΝ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ». 

Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις μας και τις τεκμηριωμένες νομικές παρεμβάσεις που 

έχουμε υποβάλει, δεν έχει μέχρι στιγμής διασφαλιστεί ο αναγκαίος χρόνος και η ουσιαστική 

δυνατότητα διαβούλευσης, όπως επιβάλλεται από τις αρχές της χρηστής διοίκησης και της 

διαφανούς νομοθέτησης. 

Η διαβεβαίωση ότι «δεν τίθεται πρόβλημα» προκαλεί εύλογες επιφυλάξεις, ιδίως όταν 

υπάρχουν τεκμηριωμένες νομικές γνωματεύσεις που αναδεικνύουν κρίσιμα ζητήματα προς 

διευκρίνιση. Την ίδια στιγμή, έχει προγραμματιστεί συνάντηση στο Υπουργείο για την 

ερχόμενη Τρίτη, με επίσημο στόχο την «καθησύχαση» των επαγγελματιών του χώρου, 

χωρίς ωστόσο να έχει διατυπωθεί κάποια πρόθεση για ουσιαστική αναθεώρηση ή 

τροποποίηση του νομοσχεδίου. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την απουσία σαφών 

εξηγήσεων για το περιεχόμενο και τις επιπτώσεις της προτεινόμενης ρύθμισης, ενισχύει το 

κλίμα αβεβαιότητας και υπογραμμίζει την επιτακτική ανάγκη για θεσμικά κατοχυρωμένο, 

ουσιαστικό και διαφανή διάλογο. Η συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων επιστημονικών 

και επαγγελματικών φορέων είναι απαραίτητη, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα, η 

προσβασιμότητα και η βιωσιμότητα των υπηρεσιών αποκατάστασης στη χώρα. 

Ιδιαίτερα απογοητευτικό είναι το γεγονός ότι οι εισηγήσεις μας δεν περιλήφθηκαν στον 

φάκελο που διανεμήθηκε στους Βουλευτές μέσω της Γραμματείας της Βουλής. Πρόκειται 

για πρωτοφανή παράλειψη, που υπονομεύει τη δημοκρατική διαδικασία και την αρχή της 

ισότιμης εκπροσώπησης όλων των εμπλεκόμενων μερών. 

Η διάταξη που «ονομαστικά μας συμπεριλαμβάνει» όχι μόνο δεν προσφέρει διασφάλιση, 

αλλά αντιθέτως οδηγεί σε καθεστώς υπερρύθμισης. Μετατρέπει τους ανεξάρτητους 

επαγγελματίες σε εξαρτώμενους υπαλλήλους μεγάλων δομών ή τους ωθεί να ιδρύσουν 



υπερδομές υψηλού κόστους, μη βιώσιμες για την πλειοψηφία. Μια τέτοια προσέγγιση 

απέχει πλήρως από τις κατευθύνσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, που επιδιώκει, 

στο πλαίσιο της στρατηγικής «Rehabilitation 2030», την ενίσχυση προσβάσιμων 

υπηρεσιών αποκατάστασης σε όλα τα επίπεδα του συστήματος υγείας, κοντά στον τόπο 

διαβίωσης κάθε πολίτη. 

Είναι σεβαστές οι απόψεις κάθε Βουλευτή ή αξιωματούχου. Ωστόσο, είναι κρίσιμο να δοθεί 

ο απαραίτητος χρόνος διαβούλευσης, ώστε να ακουστούν με σοβαρότητα και σεβασμό οι 

απόψεις των καθ’ ύλην αρμόδιων για τα θέματα αποκατάστασης: των επαγγελματιών 

υγείας. Οι ίδιοι έχουν την επιστημονική γνώση και την καθημερινή εμπειρία από το πεδίο, 

και είναι οι μόνοι που μπορούν να αναδείξουν τις πραγματικές ανάγκες και προκλήσεις του 

τομέα. 

Οι συναντήσεις μαζί μας δεν θα πρέπει να στοχεύουν απλώς στην «καθησύχαση», αλλά να 

εκφράζουν πραγματική διάθεση διαλόγου και αξιοποίησης της εμπειρογνωμοσύνης μας. 

Καλούμε άμεσα: 

 Την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να διασφαλίσει θεσμικά κατοχυρωμένη, ουσιαστική 

και διαφανή διαδικασία διαβούλευσης. 

 Τη Βουλή να αναστείλει τη διαδικασία ψήφισης του νομοσχεδίου, μέχρι να μελετηθούν 

με προσοχή όλες οι εισηγήσεις που έχουν υποβληθεί. 

 Την κοινωνία των πολιτών να στηρίξει την προσπάθειά μας για μια δίκαιη, σύγχρονη 

και ανθρωποκεντρική προσέγγιση στην αποκατάσταση. 

Η αποκατάσταση δεν είναι πολυτέλεια. Είναι δικαίωμα. 

 

Η προσέγγισή μας στηρίζεται σε επιστημονικά και νομικά τεκμηριωμένες θέσεις, με 

μοναδικό γνώμονα τη διασφάλιση του δημόσιου συμφέροντος, της επαγγελματικής 

ανεξαρτησίας και της ισότιμης πρόσβασης των πολιτών σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες 

αποκατάστασης. 

 

 
Παγκύπριος Σύλλογος Λογοθεραπευτών 
Παγκύπριος Σύλλογος Εργοθεραπευτών  
Παγκύπριος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών 
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